

帮助患癌症新居民申请慈善救助基金

塘下交警人性化执法微信获“赞”

■记者 钱枫枫

“这是一位新居民，一位非法营运者，一位癌症患者，更是一位善良的人。他的无牌照正三轮摩托车被我中队交警查扣了，他几次找我诉求，在他‘没有条件’取回车子的情况下，我帮他申请到一千元慈善救助基金，他从内勤处领取后，没有马上走，一直守在我中队门口，等到我归队，走过来向我道一声‘谢谢’！看到他离去的背影，我心里酸酸的……”5月14日中午，交警塘下中队中队长蒋功凯在朋友圈发了一则题为《如果邂逅请帮他》的微信，引发许多关注，一些人更为其热心帮助弱者的行为纷纷点赞。



5月13日，王贵米再次来到该中队。蒋功凯表示，因为他的情况特殊，将考虑帮他申请慈善救济款，但车辆无法归还给他。王贵米表示理解。当天下午，蒋功凯帮他申请到了1000元的道路交通管理慈善救助基金。

5月14日上午9时，王贵米从该中队内勤处领到了1000元慈善救助基金，并签署了承诺书，不再在塘下辖区内从事非法“四小车”营运。但是拿到钱的王贵米没有立即离开，而是在该中队门口等待了1个半小时，直到蒋功凯从瑞安开会回到中队，只为向他道一声“谢谢”，令蒋功凯感动不已。

据蒋功凯介绍，去年交警塘下中队查扣了1000多辆无牌照正三轮摩托车，其中驾驶人以生活困难、身有残疾等理由到该中队要求取回车子的情况也有上百起。对于特殊困难群众，该中队会酌情考虑为他们申请300元到500元的基金，或者联合瑞安市第三运输公司，为他们提供回家的车票。“但是，受助者几乎拿了钱就走，像王贵米这样特意留下来道谢的，很少见。他对我们工作的理解就是我们最大的安慰！”

据悉，该微信在朋友圈发表后，有四十多人点了赞。

R 塘下正能量

Rui bao Tel: 6688 6688

5月16日下午，记者来到交警塘下中队了解情况。原来该新居民名叫王贵米，江西人，今年38岁，据他提供的资料显示，2011年9月曾在市人民医院住院接受癌症治疗，此后不能从事重体力劳动。

据蒋功凯介绍，5月8日，该中队交警在新华路口查扣了王贵米的正三轮摩托车，因无牌照、无驾驶证、无保险且非法营运，危险性大。“车辆被查扣后王贵米多次来到我办公室，出示以往的病历、住院证明等，并告诉我，他生病之前每月在瑞安打工可挣四五千元，生病后没人愿意雇佣他，且生病花了七八万元，他就去非法营运，以便糊口。”蒋功凯说，虽然王贵米的情况很可怜，但按照相关规定，取回车辆必须要符合两个条件，一个是必须提供正式发票，证明车辆来源渠道；另一个是必须接受处罚。按他的“三无”以及非法营运的情况，可能拘留15天以下，罚款1000元以上。王贵米不能满足这两个条件，因此无法取回那辆无牌照正三轮摩托车。

巨型石斑鱼现塘下

5月18日，一条巨型石斑鱼现塘下豪门大酒店，十几个厨工合力才将它抬到厨房。

据该酒店行政总监郑先生介绍，这条石斑鱼是苍南渔民前几天在东海捕获的，鱼身长2.8米、宽0.95米，重341.5公斤，酒店花了5万余元买下。

石斑鱼营养丰富，肉质细嫩洁白，是一种低脂肪、高蛋白的上等食用鱼。

(见习记者 陈立波)



专利让“华建尼龙”华丽转身

■见习记者 潘敏洁

浙江华建尼龙有限公司坚信专利是企业的发展之本。在市场一片低迷时，专利令“华建”实现稳健发展；在市场瞬息万变时，专利令“华建”华丽转身——从中高端市场迈向高端市场；在市场饱和时，“华建”又靠专利成功敲开工业领域大门，踏上转型之路。



R 走访塘下“30强”

Rui bao Tel: 6688 6688

产品研发中心

以专利为后盾走向高端市场

“这就是我们的产品。”在塘下北工业园区生产车间，“华建”副总经理施志锵捧起一把如芝麻般大小的白色颗粒说。这些白色颗粒名叫尼龙6切片，供应于下游企业纺丝再加工成布匹。施志锵指了指身上的衣服说，这些小颗粒辗转到终端消费者手上就成了服装，消费者翻看标签，看到“锦纶含量”，即指尼龙丝含量。

这些微小的颗粒凝聚了“华建”150多位员工的心血，也凝结了庞大的科技力量。自2002年创立以来，“华建”一直定位于中高端市场，然而随着市场需求的变化，人们对尼龙产品的物理性能与化学性能要求越来越高，“华建”顺应市场变化，不断摸索研发，终于在几年前迎来了华丽转身。

由民用转型到工业领域

目前，“华建”有3条生产线，每天生产150多吨尼龙6切片，而其中有条生产线已着手小批量生产工程用尼龙。2012年，“华建”与温州大学开展产学研合作，开启了又一条发展路子——由民用领域转型到工业领域。

“服装市场淡季和旺季，随着各大尼龙制造企业的崛起，市场份额以及利润空间在逐步降低，与其做困兽之斗，不如跳出围城，开拓新的应用领域，比如汽车塑料配件、电器配件等领域都有着巨大市场前景，而且利润

在“华建”工作已有8个年头的高级工程师刘平还清晰地记得，“2010年5月，我们研发的配方投入生产，令企业成功地由中高端市场迈向了高端市场。”据了解，供应于高端面料的尼龙在可纺性能、染色性能上有着近乎苛刻的标准，比如染色时布匹不能出现条纹等一丁点儿瑕疵，而这些在低端面料中是司空见惯的。

如何完成这高标准的生产任务？这给刘平带领的研发团队提出了挑战。刘平说，在研发过程中，物质含量会出现丝毫偏差，产品性能都会发生巨大变化。他们经常会反反复复地找物质、算剂量，终于，一种“生产高性能尼龙6切片添加剂的工艺配方”研发成功，并于2012年获得了国家发明专利。

这项发明专利令“华建”成功转型到高端市场，产品附加值提高了5%。“此前，我国高端服装原料依赖于进口，而我们企业的成功研发填补了国内市场空白。”刘平率领的研发团队还不满足于此，“这种配方成本较高，目前，我们正在寻找其他可替代的物质，以最大限度降低成本投入。”刘平说。

专利带来了可观的生产效益，还实现了经营上的开源节流。“我们利用生产时排出的废弃余热，实现烟造热，热水输送到职工宿舍，此外还用余热产生蒸汽取代煤，实现了循环利用，节省了30多万元的成本投入。”刘平说。据了解，该专利项目为“导热油炉烟气回收装置”，于2012年获得了实用新型专利。

帮助员工做好发明创造的专利申请工作。

专利让“华建”尝到了甜头，也令他们走得更远，“2012年，整体市场一片低迷，但我们在专利产品销售的带动下，产量还是持续稳定发展。”施志锵说。

截至目前，“华建”申请和拥有的自主知识产权的专利数量为18件，包括发明专利6件，实用新型12件，其中8项专利全部实现了规模化生产，专利实施率为100%，专利产品产销国内，在企业生产、经营中得到了充分应用。